
Drage Gospodje- i gospodjice, vodite samoinicijativom u vašim nastojanjima za 
Draga Gospodo, unapredjenje vašeg bagostanja unutar kosovskog društva.
Poštovani prijatelji

Utvrdjivanje samostalnosti, kao konaèno rešenje statusa 
Obraèam Vam se ukratko da izrazim moju liènu podršku i Kosova, stvara uslove za bolje funkcionisanje institucija i 
obeèanje da moje angažovanje za poboljšanje kvaliteta mnogo povoljnije okolnosti za ove naše gradjane sa 
vašeg života neæe nikada prestati. ogranièenim sposobnostima delovanja. Naša æe zemlja 

sprovesti sve medjunarodne konvencije kojima se regulišu 
S punim pravom izjavljujem da ima pozitivnih pomaka u pitanja osoba sa ogranièenjima.
poboljšavanju uslova za vašu delatnost, ali ujedno sam 
svestan da do sada uèinjeno nije dovoljno i da æe morati Oèekujem da æe vaš glas kao i glas institucija  koje ste do 
naše odgovarajuæe institucije još više truditi u ovom sada osnovali, kao i one koje æete ubuduæe formirati, biti 
pravcu. Ovo zaslužujete medju ostalim i zbog toga što se u saglasnosti sa opštim angažovanjem našeg društva i 

njenih demokratskih institucija. To je jedini naèin stvaranja 
zdrave osnove našeg institucionalnog  organizovanja u 
službi svih gradjana naše zemlje.

Uz  puno poverenje da æe iduæa godina biti godina 
ostvarivanja aspiracija naroda Kosova, želim Vama i 
Vašim cenjenim  porodicama dostojanstven život i što 
veæi obuhvat ovog dela naših gradjana u procesima koji 
æe nas i naše društvo u celini da prate ubuduæe.

Èestitam Vam  Decembarske  Praznike i Želim Vam Mir i 
Blagostanje u Novoj 2007 godini!

Vaš,

Dr. Fatmir Sejdiu

Predsednik Kosova

Priština, 2006.
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Novina koja se bavi pitanjima ljudskih prava osoba sa ogranièenjima

e-mail: newspwd@yahoo.com

“Ovu inicijativu podržava 
Amerièka Kancelarija u Prištini. 
Mišlenje, zakljuèak i preporuke 
su gore navedenih autora i ne 
znaèi i mišljenje Departamenta 
Vlade”.

Pokretanje ove novine je pomogla Amerièka 
Kancelarija u Prishtini.  

Ovaj neprofitabilni mjeseèni magazin  izlazi na pet jezika: Albanskom ( prilog uz 
Koha Ditore), Bosanskom ( Prilog uz Alem), Srpskom ( obaveštenje u Jedinstvu) i 
Turskom jeziku ( prilog uz Jeni Donem). Na svim jezicima i na Englskom jeziku 
dostupan je preko našeg website www.lpkosova.com   
Saradnik volonter u Redakciji jeDijana Toska

Dobro došli u naš svijet

SAMOINCIJATIVNO ULAŽITE U VAŠ NAPREDAKSAMOINCIJATIVNO ULAŽITE U VAŠ NAPREDAK

ZNAKOVNI JEZIKZNAKOVNI JEZIK USPJEŠNA IZOŽBAUSPJEŠNA IZOŽBA

ZNAÈAJAN DANZNAÈAJAN DAN KOMITET SLIJEPIH ŽENAKOMITET SLIJEPIH ŽENA

Pismo osobama sa ogranièenjima Pismo osobama sa ogranièenjima 

on the Rights of on the Rights of 

012

Persons  with Disabilities 
of Kosova

Persons  with Disabilities 
of Kosova
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INTERVJU:

UDRUŽENJE SLIJEPIH ŽENA KOSOVAUDRUŽENJE SLIJEPIH ŽENA KOSOVA

G-dja Bajramšahe Jetulahu je Pretsjednica NVO “ Komitet slijepih žena”, društva.  
dugogodišnji humanitarni radnik, dobra supruga i divna slijepa majka 
èetvoro odrasle dijece i baka osam unuka. 

Vi ste majka cetvoro djece i da li je bilo teško biti slijepa majka,  koje ste 
G-djo Bajramshahe kada ste osnovali udruženje? imali poteškoæe u odgajanju vaše djece i ko vam je najviše pomogao? 

Naše udruženje je multietnièko i okupljamo sve slijepe žene bez obzira Nije lako biti slijepa majka. Meni nije niko pomogao u odgajanju djece, 
na rasu, vjeru i nacionalnu pripadnost. Mi smo ranije radili u sekcijama, jer  moj suprug je takodje slijep. Ja sam imala potrebu za servisnim 
ali posle rata osnovali smo  NVO “Komitet sliepih žena” na inicijativu uslugama, ali kod nas nisu postojali i sada ne postoje servisi za bilo kakvu 
Svjetske Unije Slijepih i njihove Pretsjednice Kiki Nordstrom, koja je bila u vrstu pomoæi slijepim majkama i ostalim slijepim osobama. Ja sam svoju 
posjeti Kosovu. Želim da se zahvalim našim donatorima Amerièkoj decu  vaspitavala da oni kao male bebe svate da sam slijepa i da mi 
Kancelariji u Prištini, Holandskoj Kancelariji i FDI. trebaju pomoæi. Imala sam veæe poteškoæe kod odgajanja prvog 

djeteta, ali kod odgajanja ostale moje djece bilo mi je lakše, jer sam 
Koji su ciljevi vaše organizacije nauèila da se snalazim u roditeljskim obavezama . Sjeæam se kada sam 
i šta imate u planu rada? imala prvu bebu i jednom prilikom ja sam joj rekla  da ne vidim gde je 

njena èarapica, a ona me je razumela i stavila u ruku  èarapicu, ovo je 
samo jedan od primera kako su mi deca pomagala kao veoma mala, 

Želim istaæi nekoliko važnih jer su svatila da imaju slijepu majku. Ja sam sreæna majka  i baka. Slijepe 
ciljeva naše organizacije, a to žene ne treba da se plaše postati majke i same da odgajaju svoju decu, 
su  emancipacija, edukacija i jer svaka slepa žena jeste u stanju da vaspita svoje dete onako kako je 
opismenjavanje slijepih zhena, najbolje. 
što znaèi da svaka slijepa žena 
treba znati pisati i èitati.. Naši Šta bi trebalo da društvo omoguæi slepim majkama i slijepim  osobama 
planovi rada su promocija i u celini?  
zaštita ljudskih prava slijepih 
osoba koja su ugradjena u Društvo  treba da organizuje servisne usluge za slijepe osobe kao što je 
novu Konvenciju o pravima pomoæ u kuæi  i pratioca, po uzoru na ostale zemlje. Želim istaæi da 
osoba sa ogranièenjima i mi slepim ženama treba omoguæiti zapošljenje i tada one mogu finansijski 
æemo nastojati da se ova pomoæi svoju porodicu. Svaka zapošljena slijepa žena biæe dobra majka 
Konvencija implementira na i supruga. 
Kosovu. 
 Šta bi ste poruèili našim èitaocima? 
Šta mislite o perspektivi 
Konvencije o pravima osoba Ja bih poruèila da svaka žena sa bilo kojom vrstom ogranièenja treba da 
sa ogranècenjima na Kosovu? se obrazuje i emancipuje, a  ne sme ostati izolovana od društva i 

zatvorena u kuæu. Koristim priliku da pozovem da se žene mogu uèlaniti u 
Konvecnija je dobra i uciniæe veliki korak u poboljšanju našeg položaja, našu multietnièku NVO “ Komitet slijepih žena”.  
ali treba da  bude impementerina od strane svih važnih faktora našeg 

VLADA  PODRŽAVA PARTNERSTVO NVO-a  U MULTIETNIÈKOM 
VOLONTERSKOM PROMOTIVNOM PROGRAMU - DMD

VLADA  PODRŽAVA PARTNERSTVO NVO-a  U MULTIETNIÈKOM 
VOLONTERSKOM PROMOTIVNOM PROGRAMU - DMD

Osobe sa ogranièenjima su klasa ljudi sa najnižim ekonomskim donatorima sa Kosova.  
standardom, sa malim moguænostima za zapošljavanje, sa 

Naša kancelarija,  bazirajuæi se i na njen mandat, i dalje æe ogranièenim sposobnostima kretanja, jednom recju imaju 
produžiti da preporuèuje  pozitivne promene u svakom pogledu ogranièena ljudska prava. Ali u poslednje vreme, posebno 
imajuæi u vidu ciljeve  Konvencije o pravima osoba sa posle rata, uèinjeno je nekoliko pomaka koji su uèinili život 
ogranièenjima.  malo lakšim osobama sa ogranièenjima.

U svakom dokumentu piše da svaki graðanin treba da ima 
Kancelarija Premijera i Kancelarija za dobro Upravlanje, podržavaju 

pravo i šansu bez razlike na pol, rasu, starost, religiju, 
multietnièki partnerstvo 

mentalnim i fizièkim ogranièenjimaa , i na osnovu ovoga 
NVO-a u multietnièkom 

Vlada  ima  obavezu da stvori efikasne uslove  da bi ova 
V o l o n t e r s k o m  kategorija imala ista prava kao drugi
Promotivnom Programu 

Da bi Vlada imala uspjeha u realizaciji zadataka veliku ulogu DMD-a, nadajuæi se da 
igra i voluntarizam kao znaèajan dio poboljšanja položaja ova j  posao æe se 

osoba sa ogranièenjima,a posebno u razvoju jednog novog produžiti i dalje i sa 
sistema posle rata na  Kosovu. Voluntarizam dobija razne forme i veæom pažnjom  u 
znaèaje u razlièitim ambijentima. On je pod uticajem, istorije, odbrani prava osoba sa 
politike, religije i kultura u regionu. o g r a n i è e n j i m a  n a  

Kosovu. 
Kao konkretan sluèaj imamo partneritet NVO- a u multietnièkom 
Volonterskom Promotivnom Programu DMD-a , koja je jedna dobra Habit Hajredini, Direktor 
praksa  za pripremanje uslova za implementaciju cilljeva iz Nove Kancelarije za dobro 

upravljanje u sastavu Konvencije za prava osoba sa ogranièenjima.
Kancelarije Premijera 

Jedan jaki partneritet uèinio je da i Kosovo bude aktivan deo ovog 
rocesa,zahvalujuæi raznim meðunarodnim donatorima i 
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UVODNA RIJEÈ

KOSOVSKI ZNAKOVNI JEZIK                  KOSOVSKI ZNAKOVNI JEZIK                  
U poslednje tri godine u pripremi je knjiga “Kosovski znakovni jezik” 
za gluvo  neme i koja je radjena na osnovu sakupljenog 
materijala sa terena širom Kosova, a u okviru projekta  kojeg 
doniraju Ministarstvo Spoljnih poslova Finske i Udruženje Gluvo 
nemih Finske. 

U skladu sa Konvencijom o pravima osoba sa ogranièenjima u 
Èlanu 2. predvidja obavezu svake države da u svoj »Jezik« 
obuhvata govorne i znakovne jezike i druge oblike neizgovorenih 
jezika, a sada su usmereni napori prema nadležhnim Kosovskim 
institucijama da se “Kosovski znakovni jezik” prizna kao jedan od 
jezika kojim se komunicira na Kosovu. 

Takodje, u okviru nevedenog  projekta održavaju se  tri vrste 
razlièitih treninga na teme  na koje su napisane i brošure: 
organizacioni trening gluvo nemih, trening za prevodioce za 
gluvo neme i razvoj znakovnog jezika. Za prevodioce je završen 
prvi stepen ili osnovni trening za prvu grupu i sada je u toku druga 
grupa osnovnog treninga i prva grupa drugog stepena. Treninzi 
se održavaju dva puta mjeseèno u Prištini  i okupljaju uèesnike iz 
celog Kosova. 

PONUDA PRIVREDNICIMAPONUDA PRIVREDNICIMA

Škola za gluvo - neme “ Majka Tereza” u Prizrenu nudi prozvodnu saradnju sa 
privrednicima u cilju osnivanja fonda za organizovanje vanškolskih razlicitih kulturnih 
aktivnosti, ekskurzije  i davanja stipendija.   

Nemaèki Caritas je donirao razlièite mašine za obradu drveta, metala i za šivenje, a 
škola “ Majka Tereza” u Prizrenu je preuredila svoje prostorije za smeštaj ovih 
radionica i ukljuèila je uèenika u tromoseène profesionlne kurseve pri birou. 

Škola ima tri inženjera predavaca koji 
obuèavaju uèenike za obradu drveta, 
metala i za šivenje. 

Prozvodni program radionice nude za 
izradu predmeta: 

Od drveta: razlièite vrste kuhinja od drveta i panela, regale, stolove stolice, 
poslužaonici i ostale vrste obrade drveta po naruðbenici. 

Od metala: izradu oluka za kišu, nosaci za oluke, izradu oluka i zaštitu oluka limom, 
letuju sve vrste limova, izrada metalnih konstrukcija svih vrsta, izrada rezervnih delova 
od èelika i metala za razlièite vrste mašina, izrada vanstandardnih specijalnih 
šrafova za tešku industriju i ostale obrade metala i svih vrsta èelika po naruðbenici. 

Šivenje: razne vrste dnevnih  i sveèanih haljina, piðame, unutrašnji letnji i zimski veš i  
ostalo po potrebi naruèioca posla. 

Zainteresovani privrednici za saradnju se mogu javiti školi za gluvo neme “ Majka 
Tereza” u Prizrenu na telefon xxxx, a kontakt osoba je Direktorica shkole Sutjeska 
Fanaj. 
H.A. 

U protekloj 2006 godini jedan od svjetskih ravnopravno uživanje ljudskih prava lica sa ogranièenjima i pomoæi 
uspjeha je donošenje Konvencije o postizanje ciljeva u kljuènim oblastima kao što su pristupaènost, 
pravima osoba sa ogranièenjima, koja moguænost kretanja lica, zdravlje, obrazovanje, zapošljavanje, 
znaèi prvi i najveæi dogovor u 21-om vijeku stanovanje i rehabilitacija, uèešæe u politièkom životu, ravnopravnost i 
o zaštiti  prava za oko 650 miliona ljudi nediskriminacija kao i promenu u naèinu razmišljanja o ogranièenjima  
naše planete.  nedostacima.  NVO-e imaju  lidere sa velikim kapacitetima koji su u 

stanju da ostvare medjusobnu korektnu saradnju i stvore jednistveni 
NVO sa Kosova je aktivno uèestvovala pokret osoba sa ogranicenjima na Kosovu.   
tokom izrade teksta ove Konvencije u U.N.    
a obzirom na znaèaj u oblasti ljudskih Nije lako razumeti naše razlièite svijetove i iskustva koja imamo o njima. 
prava, reè je o izuzetno važnom uspjehu u Navedimo kao primer iskustva slijepih lica, iskustva lica niske rasti ili 
afirmaciji pozitivnog imidža Kosova u sferi iskustva osoba u kolicima itd … su razlièita, ali razmena razlièitih 
zaštite i promovisanja ljudskih prava koji æe iskustava omoguæava nam jedinstvo i snagu u rušenju barijera.  
doprineti daljem porastu renomea Kosova Napravljen  je izbor na globalnom nivou da ne govorimo o 
na meðunarodnom planu. dijagnozama i nema nikakave veze sa našim politièkim stremljenjima 

za svijetom gde æemo biti ukljuèeni kao jednaki partneri. 
Rešavanjem statusa Kosova i prijemom za 
ravnopravnog èlana U.N. naša Vlada æe Mi možemo biti jedinstveni i sreæni gradeæi mostove izmedju naših 

ratifikovati Konvenciju, a neophodan uslov svijetova. Želim vam sve najbolje u 2007 i nada da možemo diskutovati 
za njenu implementaciju je jedinstven pokret  NVO-a koje se bave zajedno u neko drugo virjeme, licem u lice! 
pitanjima osoba sa ogranièenjima.  

Najtoplije poštovanje, 
Jedinstvo pokreta NVO-a moæi æe da štiti i obezbediti puno i Hiljmnijeta Apuk

UJEDINJENI POKRET UJEDINJENI POKRET 
Ujedinimo razlièita iskustva 



Ministarstvo Ekonomije i Finansija svim 
graðanima Kosova želi sreæne novogodišnje 
praznike i sreænu novu godinu 2007 
i posebno osobama sa ogranièenjima.

MINISTARSTVO EKONOMIJE  
I FINANSIJA 

MINISTARSTVO EKONOMIJE  
I FINANSIJA 
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SREÆNU NOVU GODINU 2007 ŽELE VAM DONATORI KOJI 

SU POMOGLI OVO NOVOGODIŠNJE IZDANJE!
SREÆNU NOVU GODINU 2007 ŽELE VAM DONATORI KOJI 

SU POMOGLI OVO NOVOGODIŠNJE IZDANJE!

INSTITUCIONET E PËRKOHSHME TË VETËQEVERISJES
PRIVREMENE INSTITUCIJE SAMOUPRAVLANJA

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF-GOVERNMENT
_________________

ZYRA E KRYEMINISTRIT
URED PRIMIJERA

OFFICE OF THE PRIME MINISTER
_____________

ZYRA KËSHILLËDHËNËSE PËR QEVERISJE TË MIRË
SAVETODAVNA KANCELARIJA ZA DOBRO UPRAVLJANJE

ADVISORY OFFICE FOR GOOD GOVERNANCE 

 IPVQ          
INSTITUCIONET E PËRKOHSHME VETËQEVERISËSE

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF-GOVERNMENT
PRIVREMENE INSTITUCIJE SAMOUPRAVLJANJA

QEVERIA E KOSOVËS  GOVERNMENT OF KOSOVO  VLADA KOSOVA

MINISTRIA E ARSIMIT SHKENCËS DHE TEKNOLOGJISË  
MINISTRY OF EDUCATION SCIENCE & TECHNOLOGY   

MINISTARSTVO ZA OBRAZOVANJE  NAUKU I TEHNOLOGIJU

UNMIK IPVQ

UNMIK 

INSTITUCIONET E PËRKOHSHME VETËQEVERISËSE
PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF-GOVERNMENT

PRIVREMENE INSTITUCIJE SAMOUPRAVLJANJA

QEVERIA E KOSOVËS  GOVERNMENT OF KOSOVO  VLADA KOSOVA

MINISTRIA E KULTURËS, RINISË DHE SPORTEVE
MINISTRY OF CULTURE, YOUTH AND SPORTS

MINISTARSTVO KULTURE, OMLADINE I SPORTA

UNMIK IPVQ

Skupština Kosova Skupština Kosova 
PRIVREMENE INSTITUCIJE 

SAMOUPRAVLJANJA

Kancelarija za dobro upravlanje u okviru Kancelarije 

Premijera èestita svim osobama sa ogranièenjima, 

porodicama i njihovim organizacijama , Novu Godinu 

2007, sa željom da ova godina bude produktivnija u 

realizaciji ciljeva koji  izlaze iz programa Vlade za vaša 

velièanstvena pitanja.

Sreæna 2007

Habit Hajredini, Direktor Kancelarije za dobro upravljanje 
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UJEDINJENE NACIJE - NEW YORKUJEDINJENE NACIJE - NEW YORK
Decembar 13, 2006: Ceo svijet je slavio trenutak kada je 
Generalna Skupština U.N.  usvojila radni tekst  Konvencije o 
pravima osoba sa ogranièenjima, a tim povodom je 
poruku svijeta prenela u ime globalne mreže RI, g-djica  
Maria Veronica Reina iz Burton Blatt Institute at Syracuse 
University, USA.   

TRENING ZA 
USPJEŠNO LOBIRANJE

TRENING ZA 
USPJEŠNO LOBIRANJE
NGO Hendikep Kosova i REA ( Regionalna 
Agencija za Preduzetništvo Kosova) organizovali su 
petodnevni trening u periodu od 04-08 
decembra, 2006 u cilju podizanja kapaciteta 
osoba sa ogranièenjima i program sadrži 6 
bitnih taèaka: 
- Izrade predloga projekta,
- Izgradnja relacije sa donatorima
- avokacija 
- raportiranje 
- menagjment asocijacija 
- project implementacija. 
“Cilj projekta pomoæ i podrška osobama sa 
ogranièenjima i asocijacijama koje se bave ovim 
pitanjima u dobijanju profesionalnih znanja u izradi 
projekata i  njihove implementacije, sticanje 
veštine za dobru avokaciju i veze sa Vladom i 
donatorima.”  Kaže G. Meti Jetullahu, Direktor REA. 

NOVE IDEJE U SIMBOLIMA NOVE IDEJE U SIMBOLIMA 

Amerièki simboli pokreæu nove ideje i filozofiju života 
osoba sa ogranièenjima, a podrazumevaju  važnost 
izlaska iz kuæe, ukljuèenje u svoju sredinu i slobodu 
kretanja vezanu za  izgradnju pristupaènosti u 
javnom transportu, objektima raznih namena … U 
skladu sa idejom ukljuèenja u društvo simboli su  
OTVORENIH VRATA ili KLJUÈAONICA.  
Simboli poruèuju da ukoliko otvorimo vrata naše 
sobe, otvorili smo vrata cijelog svijeta, jer zatvorena 
vrata sobe su prva barijera i prvi izazov za osobe sa 
ogranièenjima, èlanova njihovih porodica i šireg 
društva u kome živimo.

AMERIÈKI SKUTER U VELIÈINI KOFERA  AMERIÈKI SKUTER U VELIÈINI KOFERA  
Osobama sa otežanim kretanjem ili osobama 
koje se ne mogu kretati novi dizajn 
omoguæava olakšano kretanje i putovanje. 
Amerièki skuter  “ Lexus Light” je težak samo 24 
kg, a sklapa se na velièinu kofera, njegova 
velièina odgovara standardu i može se uneti u 
kabinu aviona ili u gepek auta. Može se voziti 
po kiši , jer baterija nema dodira sa površinom 
puta kojim se kreæe.  U 2005 godini je dobio 5 
zvezdica za najbolji dizajn. Na slici možete 
videti otvoren i sklopljen skuter.  Može se 
direktno kupiti preko website i dobit æete na 
kuænu adresu na Kosovu. Cena je US $1.675. 
Više o njemu saznajte preko Websita  na 
adresu: 

  http://www.planetmobility.com/store/scooters/planet/lexuslight/used.html
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Foto zapis:Foto zapis:

USPJEŠNO IZLAGANJEUSPJEŠNO IZLAGANJE

KOMITET ZA VEÆE DOSTOJANSTVOKOMITET ZA VEÆE DOSTOJANSTVO
Na inicijativu delegata  S.O. Prizren osnovan je Skupštinski Komitet za 
pitanja osoba sa ogranièenjima sastavljen od ukupno 9 èlanova od 
kojih su 5 èlanova iz redova poslanika Skupštine Prizrena i 4 èlana 
èine pretstavnici iz NVO-a koje se bave pitanjima osoba sa 
ogranièenjima. 

 Èlanovi Komiteta za osobe sa ogranièenjima su: 

Æemail Kurtiši Pretsjednik Komiteta i Potpresjednik SO Prizrena 
Drita Vukšinaj  Potpretsjednik NVO Hendikos 
Duše Rezaj  LDK delegat , mentalne 
Mubedjele Žuri  iz škole za gluvo  neme i delegat  PDK,  
Zeni Hasani  Delegat iz PET +  
Dr. Jasemin Kovac  KDTP Turska partija, 

Bersimka Elelzi  Pretsjednik Udruženja Slijepih Prizren,  
Nedret Randobrava  èlan NVO Udruženja Gluvo nemih Prizren  
Bašikm Gaši  KMDLNJ osoba sa ogranièennima putem kurseva za struèno 

osposabljavanje,
· ostvarenje kontakata izmedju  lokalnog i centrlanog nivoa u cilju 

Uz donaciju OSCE a napisana je brošura pod nazivom  “ Komitet za lica stvaranja obavezujuæih lokalnih Odluka za stvaranje uslova za 
sa ogranièenim sposobnostima” u cilju analiziranja stanja na terenu nesmetani pristup licima sa  ogranièenjima, 

prema osobama sa · presentiranje radnih izveštaja Komiteta pred Skupštinom Opštine 
ogranièenjima, istražvanje zajedno sa preporukama za poboljšanje položaja osoba sa 
sluèajeva diskriminaricje u ogranièenjima u  Prizrenu 
obrazovnom, kulturnom i · izveštavanje sluèajeva oko nepoštovanja zahteva Komiteta 
politièkom polju, sastavljanje upuæenih Komitetu za zajednice u cilju njihovog rešavanja u 
osnovnih podataka o javnim institucionalnom obliku.  
institiucijama gde je 
neophodna potreba za “Pokušavamo da apelujemo za poreske olakšice za poslodavce pri 
modifikaciju infrastructure u cilju zapošljavanju osoba sa ogranièenjima, pokušavamo za zakonski utièemo 
nesmetanog prilaza licima sa na obezbedjivanje parkinga za ova lica i uspjeli smo da obeležimo 5 
ogranièenjima. parkinga za ova lica, razgovarali smo sa Direktorima bolnice i Domovima 

Zdravlja da se omoguæi pristup u ove javne objekte prilikom lekarskog 
Ciljevi Skupštinskog Komiteta pregleda, apelujemo na pristup u javnom transportu. Apelovali smo kod 
izmedju ostalih su:   Direktora škola da primaju projekte za proširenje, renoviranje ili izgradnju 

škola samo sa standardima za pristup. Želim da ovo ne tražimo kao 
· avociranje i lobiranje milostinju od društva ,nego je to pravo koje pripada osobama sa 
putem kampanja za osvešæenje ogranièenjima da se oseæaju kao ravnopravni sa drugima.”  rekao nam je 
javnosti o osobama sa Æemail Kurtiši, Potresjednik S.O. Prizren i Pretsjednik Komiteta za osobe sa 
ogranièenjima, ogranièenjima u Prizrenu.

· izgradnja kapaciteta 

G-din Æemailj KurtišiG-din Æemailj Kurtiši

Tokom Sajma od 20  22 decembra 2006 godine Hendifer iz 
Ferizaja je imao svoj štand na kome su izložili svoj uspješan 
proizvodni program ortopedskih pomagala. 
Sajam je tradicionalno organozovalo Ministarstvo za 
trgovinu i turizam.

“NAŠ RAZUM” na “KANALU 21”“NAŠ RAZUM” na “KANALU 21”
U partnerstvu NVO “ Hendikep Kosova” i TV stanice 
“ Kanal 21”  poèela je TV emisija pod nazivom “ 
NAŠ GLAS” koja se bavi pitanjima osoba sa 
ogranièenjima, a koja æe biti emitovana dva 
puta mjeseèno. Glavni Urednik  ove misije je 
Diplomirani Pravnik G-din Gezim Abazi, Pretsjednik 
NVO “ Hendikep Kosova”. 
Donatori ovog TV projekta su:  SOROS, Direktorat 
socijalne zaštite Opštine Priština i “SIGURIA”. 
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JEDAN OBELEŽEN DAN JEDAN OBELEŽEN DAN 

NAJVAŽNIJE U OPŠTINI PRIZRENNAJVAŽNIJE U OPŠTINI PRIZREN

DEGA-PRIZREN
                    Rr. Zahir Pajaziti  p.n.

                    Tel.fax.029-624-568
                  E-mail/ handikos_pz@hotmail.com

Povodom Medjuanrodnog Dana osoba sa ogranièenjima 03. decembra održan je 
tradicionalni koncert sa bogatim kulturno  umetnièkim programom  u oragnizaciji 
NVO “ Hendikep Kosova” . U programu su uèestvovale osobe sa ogranièenjima, , a 
izmedju ostalih su bili èlanovi ansambla “ Šota”, Ilir Šaæiri, uèenici iz Specijalne škole za 
slepe iz Peæi i uèenici iz specijalne škole “ Perparimi” iz Prištine kao i drugi samostalni 
umetnici   iz redova osoba sa ogranièenjima. 

Tradicionalni koncert je otvorio pretstavnik Kancelarije Premijera Mr. Afrim Krasniæi. 

G-din Gezim Abazi, Pretsjednik NVO “ Hendikep Kosova” ovom prilikom je izjavio: - 
Treba veæa briga i pažnja društva prema ovoj kategoriji gradjana, jer su oni su vitalni 
deo Kosovskog društva. U toku 2007 godine oèekujemo donošenje Zakona koji æe 
pomoæi poboljšanje položaja osoba sa ogranièenjima na Kosovu”. 
Donatori ove tradicionalne manifestacije bili su: Ministartsvo kulture i Department za 

sport, kulturu i omladinu. 

HANDIKOS-i je nevladina lokalna organizacija koja radi 
sa i za osobama sa ogranièenjima.Osnovana je i  
registrovana u UNMIK kao kancelarija NVO 1982, i ima 
široku mrežu kancelarija ( 25 kancellarija i 10 centara), 
na cijelom Kosovu.

U centru Handikosa u Prizrenu su registrovana 126 
djeteta  od 1-14 godina. u aktivnostima  psiko-
socijalne i fizio terapije koje obuhvataju  38 èlanova.U 
nedostatku goriva za kola ovaj centar ne može 
obuhvatiti veæi broj dece.

 “Od opštinskih  institucija ostale su nam samo 
obeæanja. Ove godine pred glasanje za Budžet  za 
2007 obnovili smo projekt iz prošle godine sa nadom 
da æe nas podržati. Mada imamo mnogo žalbi od 
strane roditelja dece sa ogranièenjima koje ne 
možemo obuhvatiti u terapiji, biæemo prinuðeni da 
organiziramo proteste pred našim relevantnim 
institucijama sa jednom jasnom porukom, trebamo 
uslove, a ne sažalenje” kaže za naš list, ass. Menadžer 
g-dja Drita Vukshinaj.  

SLAVLJE U NOVOJ GODINISLAVLJE U NOVOJ GODINI
Januar 1, 2007: NGO HendiKos povodom nove 
godine organizovano je slavlje, druženje, dobru 
muziku, obilnu hranu i piæe u Hotelu “ Jeta “ u 
Djakovici. Odziv osoba sa ogranièenjima je bio veliki, 
a zabava je bila organizovana samofinansiranjem od 
strane osoba sa ogranièenjima u iznosu od 12 eura 
po uèesniku.   
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